

# 习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社电 国家主席习近平28日下午在人民大会堂接受10国新任驻华大使递交国书。

8月底的北京,秋高气爽。人民大会堂北门外,礼兵整齐分列,号手吹响迎宾号角。新任驻华使节们陆续抵达,沿着红地毯拾级而上,进入北京厅,依次向习近平递交国书。习近平同他们握手并合影留念。这10位新任驻华大使是:马里驻华大使达

科、莱索托驻华大使塞特纳尼、巴基斯坦驻华大使哈米、卡塔尔驻华大使杜希米、澳大利亚驻华大使傅关汉、津巴布韦驻华大使切东多、爱沙尼亚驻华大使温康德、马来西亚驻华大使努西尔万、马尔代夫驻华大使阿兹玛、几内亚驻华大使杜尔。

习近平欢迎各国使节来华履新。习近平指出,中国高度重视发展同各国友好关系,愿同各国增进政治互信,深化务

实合作,共建“一带一路”,造福各国人民。中国政府将为各国使节履职提供便利和支持,希望使节们为深化中国同各国友谊、推动双边关系发展发挥积极作用。

使节们转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候,热烈祝贺中华人民共和国成立70周年,高度评价新中国成立70年来取得的辉煌成就以及为世界和平发展事业作出的巨大贡献。他们表示,各国

期待同中国加强交往与合作,将积极参与共建“一带一路”。他们对出使中国深感荣幸,将为推动各自国家同中国双边关系发展作出积极努力。

习近平还接受了新任联合国系统驻华协调员罗世礼递交委托书。习近平强调,中国支持多边主义,支持联合国发挥更大作用。

王毅参加上述活动。

## 总书记关心的百姓身边事

# 行动起来:共同呵护好孩子们的眼睛

新华社电 我国青少年视力健康问题一直牵动着习近平总书记的心。他指出,这是一个关系国家和民族未来的大问题,必须高度重视,不能任其发展。

习近平总书记强调,全社会都要行动起来,共同呵护好孩子们的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。各地认真贯彻总书记指示,将学生“护眼”作为重要课程。

## “护眼”方法各具特色

上海市黄浦区卢湾一中心小学五年级2班是学校的信息化试点班,采用电子化教学。在暑假期间的班级微信群中,家长与教师密切合作,控制学生使用电子产品的时长、增加户外锻炼。

“小洪去年发现有轻度近视,这一年控制得非常不错。”该校一位家长说。

学生小洪说起了学校的视力保护举措:“老师经常提醒我们,使用电子产品的时间每次不超过15分钟,坚持用眼30分钟要闭目或眺望远处……”

班主任施佳乐说,放假期间,学校对于孩子假期中电子产品的使用、运动情况、阅读时间等都有详细规定。此外,还开展一些暑期实践活动,让孩子们不要在家“泡电视、玩电子游戏”。

新学期临近,北京市朝阳区实验小学每位新生都将拥有一份学生视力健康管理档案。几年前,该校新入学学生的近视率曾达65%。

走进校园,记者见到各具特色的“护眼方法”:在低年级教室每张桌子前,安装着粉色的“坐姿矫正器”;高年级学生通过佩戴红色、绿色、黄色不同颜色的彩带,保持“一尺一拳一寸”的学习习惯;除安装护眼灯、护眼黑板、近视防治仪等硬件设施外,学校还将每天的体育活动时长延至105分钟……

据记者了解,近年来,这所学校的学生视力不良检出率逐步下降。

“让孩子们到大自然怀抱当中去!”在该校校长陈立华看来,教育者不仅要教书育人,更要呵护孩子的身心健康。

## 视力管理:“倾城”总动员

作为我国教育部学生近视眼防控工作实验区,武汉市从2007年开始坚持统筹教育、卫生等多部门联动,积累了一系列防控近视的经验。

2004年一项调查显示,武汉市中学生视力低下率高于全国平均水平。50%以上的教师和家長缺乏视力保健的基本知识。经过多年努力,武汉市在全国首创“中小学生视力健康管理服务模式”,对上百万中小学生的视力开展健康管理。

日前,在位于武汉市青少年宫的青少年视力低下防控中心,武汉市武珞路实验小学五年级学生家长徐女士带孩子检查视力。“小学一年级时,学校发了社会实践单,建议家长到这里来看看。”徐女士说,学习了相关知识后,她对视力保护格外重视,“给孩子购买了书桌椅、护眼台灯等,孩子现在五年级,视力一直保护得不错。全班40多个孩子只有几个戴眼镜。”

武汉市青少年视力低下防控中心主任杨莉华说,随着电子产品的普及,青少年近视低龄化、重度化发展趋势明显,群

众的护眼需求增强。以前中心每天举办5场教育活动,每场50多人,现在增加到每天10场,每场100多人。

视力健康管理服务的举措也在落地生根。目前武汉已在全市1000所学校建立视力监测档案。

“下课了,请眺望远方,欣赏那一抹绿。”武汉市红领中学校体卫艺处主任刘婷说,通过课间远眺、早操、课间操,以及玩穿梭啦啦球、回旋镖、手抛滑翔机、彩带飞盘等游戏,能帮助学生调节眼机能;通过强化视保员定期监督工作,将护眼行动落实到学校和家庭。

记者从武汉市教育局体卫艺处了解,如今,武汉市建立了一支中小学分管校长、保健老师、班主任、学生视保员组成的“视防大军”。

“我们每年都向全市小学新生免费发放握笔器、设立数字化视力健康管理功能室。通过智能监测与数字化管理,让学生‘不近视、迟近视、慢近视、低近视’。”武汉市教育局党委书记徐定斌说。

## 实行“网格式”视力防护

北京,王府井大明眼镜店。其首席技师秦英瑞一直关注身边“小眼镜”的视力问题。他觉得,现在的孩子很聪明,但手机对小儿的诱惑太大了。

“光靠学校是不够的,需要学校、家庭

和社会共同监管。”这位老技师认为,保护视力并不难,关键是孩子入学前就要养成良好的用眼习惯。

复旦大学附属眼耳鼻喉科医院副院长周行涛教授表示,很多家长存在误区,觉得近视的孩子这么多,长大以后“激光一下”就可以了。“这大错特错。过早的近视对青少年成长、生活、择业的影响都很大。”

根据国家卫生健康委员会的调查数据,截至2018年底,全国儿童青少年总体近视率为53.6%。近视防控任务非常艰巨。

高强度用眼是当下“小眼镜”高发的主要因素,中小學生成为近视防控的重点人群。今年7月,我国启动健康中国行动,预防学生近视、倡导科学用眼为促进行动重要内容。

国家卫健委疾控局环境健康处处长李筱翠说,以前儿童青少年视力防控的重点在校园,现在国家将动员家庭、学校、社会共同守护,对孩子的视力实行“网格式”防护。

写《健康管理日记》是北京市近年来开展的一项试点行动。不仅孩子们要写日记,家长、老师也要写,和孩子一起关注健康、关心视力。

近日,在北京奥林匹克公园,记者见证了300个家庭参与的亲子健康跑比赛。伴随着奔跑的脚步,《爱眼歌》的歌声传出很远:“都说眼睛是神奇的网,上传缤纷下载梦想,沐浴阳光、幸福成长,争做未来的栋梁……”

## 国务院常务会议

部署深化放管结合加强事中事后监管

# 再取消一批工业产品生产许可证

新华社电 国务院总理李克强8月28日主持召开国务院常务会议,部署深化放管结合加强事中事后监管,促进公平竞争提升市场效率;决定再取消一批工业产品生产许可证,更大释放市场主体创新创造活力;确定进一步促进体育健身和体育消费的措施,部署推动在线教育健康发展促进教育公平。

会议指出,按照党中央、国务院部署,把更多行政资源从事前审批转到事中事

后监管上来,是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要任务,对当前激发市场活力、顶住下行压力有重要意义。一要落实监管责任。各地各部门对其审批或指导实施的行政许可事项开展事中事后监管。已取消审批但仍需政府监管的事项,由主管部门负责。强化食品、药品、特种设备等重点领域监管。二要寓监管于服务。分领域制定全国统一、简明易行的监管规则和标准。三要以公开透明促公正

监管。行政执法依据、结果原则上要公开。四要创新监管。涉企行政检查原则上要采取“双随机、一公开”方式。完善对新兴产业包容审慎监管。

为降低市场准入门槛、以“减证”促“简政”,会议决定,再取消内燃机等13类产品生产许可证,对涉及安全、健康、环保的,转为强制性产品认证。会议要求减证不减责任,以标准引领、企业履责、政府监管为基础,确保工业产品质量安全。

## 我国全面实施个人所得税申报信用承诺制

新华社电 个人所得税纳税将纳入社会信用管理。国家发展改革委28日称,我国将全面实施个人所得税申报信用承诺制,纳税人需对填报信息的真实性、准确性、完整性作出守信承诺,信用承诺的履行情况纳入个人信用记录。

根据通知,我国将建立自然人失信行为认定机制。通知强调,要加大对信用信息系统、信用服务机构数据库的监管力度,保护纳税人合法权益和个人隐私,确保国家信息安全,并建立异议解决和失信修复机制。